

OS GRITAN: ¡ESCLAVOS!

Avergüénzate! Os gritan: esclavos!

Bien dicho, sí: esclavos!... Creéis vivir al margen de la inmensa órbita productora; os creéis super hombres, y soy esclavos!... ¿Pero es que no tenéis un milímetro de eso que se llama hombría, valor, vergüenza, dignidad de hombre? ¿Es que vivís atrofiados por las quinieras, carreras y cabarets? Pero vosotros no sois hombres!... sin embargo lo sois!... Tenéis todas las formas exteriores de tal... ¿Y entonces?... ¿No os conmueve ver en vuestro hogar el cuadro desgarrador de la miseria? ¿No sentís el frío, el hambre... la voz de vuestros hijos que os piden pan? ¿No oís un caos de voces que os gritan: esclavos!

¿Os ofendéis por ello? Por fin, hombre!... Era lo que ansiaba: que os ofendierais de ser esclavos... Que os rebelarais de esa esclavitud en que os halláis sumidos. Que comprendierais que sois trabajadores que os explotan miserablemente, que agacháis la cerviz al amo y al cliente, en fin: que no os diferenciáis en nada de una ramera. ¿Lo oís? Que sois: esclavos! Sí, bien dicho: esclavos!... Una bestia, defiende mejor que vosotros el pan de sus hijos. ¿Os ofendéis otra vez? Bien, hombre bien. ¿Os ofendéis entonces porque trabajáis cuantas horas impone el patrón y no chistáis, os pagan un

sueldo miserable y lo recibís con humildad franciscana? Bien, hombre, bien. Es hora que os rebeléis de ser esclavos!...

Pero, quizás, os queden las dudas de cómo conseguir ser respetados, de cómo conseguir que no os griten: esclavos!

Me alegro de ello. Os sacaré inmediatamente de vuestra indecisión. Oid: "había una vez, una inmensa cantidad de ovejas que pasian por un inmenso prado. Pero todos los días sufrían ataques de los lobos, de tal manera, que peligraba irremediablemente la existencia de todas. Ante peligro inminente, acuerdan unirse para la defensa de sus vidas y esperaron tranquilamente el ataque de los lobos, los cuales fueron rodeados y muertos unos, y dándose a la fuga otros. De esta manera, siempre unidos, consiguieron las ovejas vivir en paz e imponerse siempre a los ataques enemigos."

Tenéis razón, me diréis enseguida: nuestra salvación está en nuestra unión. ¿Qué podrán hacer los patrones frente a todos los obreros peluqueros unidos? Les pasará, no hay duda, la misma aventura que a los lobos. ¿Qué fácil que es hacernos respetar! Pero... cómo, dónde... ¿En qué sitio nos daremos cita para ponernos en salvaguardia de los "lobos" patronales?

En nuestro Sindicato, camaradas peluqueros. El es el cimiento de nuestra unión. Haced pues, la ma-

Continúa en la 2.ª pág.

Asamblea General

Se convoca a todos los compañeros peluqueros, socios y no socios, a la Asamblea del martes 2 de Diciembre, en Río Negro 1180, par tratar la siguiente

Orden del Día

- 1.º Acta Anterior.
- 2.º Discusión de las Bases que se presentarán a los patrones.
- 3.º Asuntos Varios.

¡Compañeros peluqueros! Vuestro deber es el de concurrir todos.

Viva la organización del sindicato de Obreros Peluqueros!

Ante la posible huelga general de los Obreros Peluqueros

Pliego de condiciones que se presentará a los patrones en breve

Un deber de conciencia obliga a todos los compañeros a no ser carneros

De no ser aceptadas las bases de mejora que presentará el Sindicato, nuestro grito debe ser: ¡VIVA LA HUELGA!

PLIEGO DE CONDICIONES

- 1.º - Reconocimiento del Sindicato.
- 2.º - Reconocimiento de la Bolsa de Trabajo.
- 3.º - Abolición del alquiler del sillón y del trabajo al porcentaje.
- 4.º - Iniciar el trabajo a las 8 y terminarlo a la hora 20; los sábados hasta las 22, comprendiendo las 8 horas de trabajo.
- 5.º - Descanso dominical.
- 6.º - Ningún obrero será despedido por tomar parte en la huelga.
- 7.º - Ningún peluquero podrá tener oficial no federado.
- 8.º - El salario mínimo que percibirán los oficiales peluqueros será de \$ 50.00 mensuales.
- 9.º - Los llamados "medios oficiales" percibirán el salario mínimo de \$ 35.00 mensuales.

Estas son las mejoras que presentamos a la consideración de todos los obreros peluqueros. Es lo menos que puede aspirar cualquier hombre que tenga un poco de dignidad. La incognita que se nos presenta, es esta: "¿Tendrán los obreros peluqueros esa poca dignidad que se necesita para ir a la lucha ó bien serán los limpia-escupideras de siempre?"

Si de esta vez no nos colocamos en la posición defensiva y ofensiva que nos corresponde, vale más que nos vayamos a dormir. Por amor propio, por lo más sagrado de nosotros mismos, seamos hombres aunque sea una sola vez.

Os invitamos para discutir estas bases que presentamos a vuestra consideración en la asamblea general próxima.

¡Compañeros peluqueros! Llegó la hora del combate para luchar y vencer. Por vuestro bien o por vuestro mal, vosotros sois ahora quienes tenéis la palabra para resolver en definitiva.

**¡Viva el Sindicato de Obreros Peluqueros!
¡Todos a la próxima Asamblea General!**

por propaganda entre todos los obreros peluqueros para que concurran al sindicato. Diles que cambiaremos impresiones para vencer al "lobo"... Y unidos, convencidos del peligro que nos acecha, formaremos el block potente que podrá hacer frente a la ritanía y explotación capitalista.

Camaradas peluqueros:

A formar filas entre la vanguardia de la emancipación proletaria. ¡Viva el Sindicato de Obreros Peluqueros! Los resaviados, los impotentes, los que cierran los ojos a la realidad cruel de la miseria, el hambre y el frío, oírán eternamente, como una pesadilla el grito de: Esclavos! Esclavos, sí, esclavos! Y merecerán el desprecio de todos los trabajadores organizados.

Nicolás Marzovillo.

Se comenta...

QUE el gremio se apresta a un movimiento para conquistar mejoras económicas.

QUE más ínfimos no pueden ser los salarios que se perciben.

QUE el sindicato es la única fuerza para la conquista de esa mejora y para contrarrestar los desmanes patronales.

QUE es vergonzoso que haya quienes trabajen hasta la una de la madrugada.

QUE las peluquerías de los cafés deben ser reciamente combatidas.

QUE siguen en ellas condiciones peores que las que soportaba el gremio hace 40 años.

QUE en París los oficiales peluqueros hacen la Semana Inglesa.

QUE en Buenos Aires no se trabaja después de la hora 20 ni los domingos.

QUE en Lisboa el S. de O. Peluqueros ha sostenido una huelga hace unos dos meses.

QUE de la lucha que entablaron obtuvieron un triunfo justo y merecido.

QUE con las nuevas condiciones conquistadas se colocan a la vanguardia sobre los del gremio de los demás países.

QUE por un error aparecieron en el número pasado varios artículos contra los dirigentes del P. Comunista.

QUE no fué nuestra intención gastar las columnas del periódico en contra de esos falsos apóstoles.

QUE no nos ocuparemos más de esos calumniadores y cangrejos de la emancipación del proletariado.

QUE ningún desocupado debe dejar de concurrir a nuestra Bolsa de Trabajo.

QUE concurrir por los pedidos de la prensa resulta bastante bochornoso y es propio de carneros.

QUE todos los del gremio deben concurrir a la próxima asamblea general.

QUE nadie debe desconocer los asuntos a tratarse, pues tendrán relación con nuestras conquistas futuras.

Libertad significa responsabilidad; por esto la temen tantos hombres.

Bernard Shaw.

LEVANTEMONOS CON ANIMOS NUEVOS

"La unidad y la lógica son son indispensables para la dignidad de la vida"

P. Munnyck.

Para cortar el mal en su raíz es necesario conocer primero el mal y la causa que lo determinó, para poderle aplicar el remedio que precisa.

La falta de éxito sindical en nuestro gremio, es un mal para todos los que con él, tenemos que ganar el pan. La causa del presente desánimo todos la conocemos: es la no concurrencia de los compañeros, y de esta solidaridad que éstos niegan al sindicato y que tan indispensable le es para su buen éxito.

Sí, compañeros; conocemos los motivos poco plausibles de vuestra obstinación: tanto los que son por no estar de acuerdo con el sindicalismo (los emancipados) como por los que son por esa glacial y desesperante despreocupación que os hace sacrificar el ideal y el sindicato a cualquier recreo mundanal, tales como juegos, cafés, cinematógrafos, etc. Ahora en nombre de nuestros mejores sentimientos y de la justicia social, os invitamos a pensar y reflexionar un poco, y a ponerlos esta gran cuestión a vosotros mismos. Y dejando aparte por un momento el interés, el egoísmo y la petulancia, preguntamos:

¿Estoy en la verdad o en el error boicoteando a mi sindicato?

¿Es bello, grande y justo, el negarme a pagar la mezquina cuota y a prestar mi apoyo moral a la única entidad que se propone defender nuestro derecho a la vida y la libertad? Y después de haberos hecho estas preguntas, reflexionad un poco sobre la existencia que llevamos y lo que somos en esta vida y lo que podríamos ser reemplazando esta resignación de bueyes, (que ya ni sienten el yugo ni la ansia de libertad), por la digna actitud de hombres que luchan por su libertad y bienestar.

El deber de lucha

Teorizar referente a cómo está nuestro oficio de relajado es ya perder el tiempo. Hemos gritado con todas nuestras fuerzas desde mucho ha y nadie oye. Y qué. ¿Debemos de volver otra vez a rogar, a decir que todos los oficiales peluqueros deben ir al sindicato y en él cumplir con el deber de obreros que les corresponde? No. Eso ya no es fruta del tiempo, que lo hagan otros, si quieren; yo no.

Llevo unos cuantos años en Montevideo. Lo primero que hice cuando vine a esta ciudad fué afiliarme al Sindicato y en él vengo bregando desde entonces. Si mal estábamos entonces, peor estamos ahora. Vamos, pues, como los cangrejos: para atrás! Y cuando en una colectividad de limosneros tan grande como la nuestra, — en que muchos se la dan de sabios — ocurre eso, es por que no hay dignidad, ni vergüenza, ni hombría! A los oficiales peluqueros no se les debiera tratar

Hay dos actitudes a mantener: La acción y la inercia. La selección no es obligatoria. No cuidarse de nada es caer en la inercia; no elegir en favor del sindicato es elegir la miseria y la esclavitud. No elegir es elegir.

Pensad que en todos los actos de la vida y en particular en la lucha por la libertad y por la vida, entra en juego la ley del más fuerte y no olvidéis que la unión hace la fuerza.

Pensad en lo que sería de nosotros los proletarios, y los peluqueros en particular, si todos fuésemos indiferentes a la acción social (como los que lo sois) y que aún así ¡cuán dura es la lucha por la existencia! Y que la actitud de míseros, esclavos y contentos (¿?) cae muy mal.

Con este manifiesto no pretendemos censurar a nadie. Consideramos que cada cual obra según su grado de perceptibilidad le permite comprender. Sólo os invitamos una vez más a reflexionar y a esforzarnos lo que podáis para llegar a penetrar el sentimiento que me induce a escribir la presente.

Ahora cuatro palabras a los compañeros que creen haber cumplido todo su deber sólo con pagar las cuotas. Olvidáis que es preciso también concurrir a las reuniones. Venid a traer vuestras iniciativas o la crítica, lo que entendáis malo. Venid a tornar nuestra "luz mental" y a traernos la vuestra. El concurso de todos es indispensable para emanciparnos y dejar de ser carne de explotación. Si el mal existe, existe también el remedio, que sólo falta aplicarlo, pues la potencia de arriba sólo existe y se mantiene por la pasividad e ignorancia de los de abajo. Sacudamos de una vez nuestra pereza mental y rompamos la inercia que nos tiene a la nada y que es la causa de la endeblez actual de nuestro gremio.

Pedro Benites.

como hombres — salvo raras excepciones — sino a patadas, pues que la mayoría son unos "niños bien"... aunque nada más sea de apariencias, indiferentes a sus propios deberes e intereses de clase. Y cuando tal ocurre, sólo una cosa puede solucionar esos males: la estaca, la violencia. Posiblemente, por razones sobradísimas habremos de ir próximamente a la huelga general en nuestro oficio, y para ganarla deben sobrar discursos y artículos impresos sobre el papel. Lo único que necesitamos, pues, son hombres que hagan, que peguen y fuerte. Nada de contemplaciones y benevolencias; nada de vaselina. Nada de pedir y menos de rodillas; hay que exigir y con la frente bien levantada. Y si así no procedemos, nunca haremos nada.

En todas las luchas habidas siempre, una minoría de hombres buenos, valientes y decididos han hecho triunfar las aspiraciones colectivas de la organización obrera. ¿Existe si o no, en el seno de nuestro sindicato esa minoría? Yo creo que

existe, y por tal finalidad soy el primero en echarles el guante.

Recordando aquella comedia que dice: "Aquí hace falta un hombre", digo yo en este momento: aquí hace falta unos buenos palos y unos buenos brazos que los sepan manejar y que estén dispuestos a ir a la cárcel si es preciso.

Y nada más.

José Calatayud.

Contrastes

El matadero es la representación exacta de la sociedad en que vivimos. Unos nacen para reses, otros para verdugos. Unos comen, otros son comidos.

Existen criaturas escualidas mirando montes, y criaturas espléndidas cubiertas de oro y terciopelo, deslumbrando al sol.

En el cofre del banquero duermen pobreza metalizadas.

Hay hombres que crean en una noche un barrio fúnebre de mendigos.

Adornan gargantas de cortesanas rosarios de esmeraldas y diamantes, mucho más siniestros y luctuosos que los rosarios de cráneos al pecho de los salvajes.

La letrina de Vandervilt costó aldeas de miserables. Y porque los palacios devoran pocilgas, todo boulevard grandioso reclama un cuartel, una cárcel y una horca. El dios millón no digiere sin tener una guillotina de centinela.

Los hombres reparten el mundo como los buitres el carnero. A mayor buitre, mayor ración.

Hombres hay que poseen imperios, y hay hombres que no tienen hogar.

Los pies delicados de las princesas se deslizan brillantemente de oro por alfombras, y pies vagabundos pisan sangrientos guijarros y rocas. Beben champaña algunos caballos, usan anillos de brillantes algunos perros falderos, y algunas criaturas, por falta de un mendrugo de pan, encienden braseros para morir.

¡Bendito sea el óxido de carbono que exhala paz y olvido!

Guerra Junqueiro.

TOMAS MUJICA

El día 18 de Setiembre del corriente año, después de breve y cruel enfermedad, dejó de existir este joven compañero.

Con él ha desaparecido un ferviente partidario de la organización sindical como único medio para llegar a una sociedad más fraternal y equitativa que la presente.

Aún estaba en los albores de la vida cuando se ha internado en las sombras de la Eternidad, dejando en el corazón de los que le conocieron la angustia de su desaparición y las bellas flores de sus cualidades que vivirán en el recuerdo imperecedero de cuantos en vida lo conocían.

¡Adelante!

Nuestro gremio ya ha ocupado una posición dentro de los que luchan y marchan hacia la cruzada emancipadora que nos libera de la tierra con el régimen de la causa única de la explotación y la miseria.

No puede ser de otro modo. Si no somos igual que los demás trabajadores con las mismas necesidades morales, no podemos eludir las exigencias de la lucha y hacer que a las mil incidencias que diariamente se producen en la brega por la desaparición de la desigualdad económica.

El combate momentáneo que momentáneamente hemos de sostener para la cura de un mayor salario, ocho horas diarias, el descomunal, abolición del trabajo de las ocho de la noche y otras cosas más, no ha de ser nada más que el prólogo de muchas y más conquistas a las cuales tenemos el suficiente derecho, por ser parte integrante de los que mueven el mundo con la herramienta del trabajo.

Estas pequeñas mejoras que de arrancar a la avaricia se veían una insignificancia frente a las necesidades perentorias de la vida. En éstas nos colocaremos a la vez más humilde de los peones, más vergonzoso que por más tiempo portáramos la condición de esclavos en que nos encontramos.

La quietud desesperante que nos obsesó hasta el presente no será suficiente incentivo para que nuestras conciencias y empunhamos la pelea en pro de nuestro gremio. Nada sería más indigno que el esfuerzo de los otros; todos debemos estar siempre prontos para romper la larga cadena que nos atados al carro de la esclavitud.

Nada nos debe detener en el camino hasta no vernos coronados por la victoria. Debemos estar siempre unidos en nuestro gremio para que un día no lejano podamos librar la batalla final contra los usurpadores de nuestros derechos y hacer que el clarín de la libertad acaricie el oído de todos los hijos de la tierra.

LOS INSPECTORES

del trabajo... «ajeno» están aumentando el presupuesto del gremio. Hagáis caso, compañeros para que no se cumplan de las promesas de los patronos. Nuestros derechos los conseguimos estando organizados en el Sindicato. Nuestro Sindicato es para respetar nuestros derechos.

PELUQUEROS!

A trabajar por nuestro Sindicato. Ningún obrero peluquero dejará de estar afiliado.

por tal finalidad soy el príncipe, dándole el guante. dando aquella comedia que quí hace farta un hombre", en este momento: aquí ha unos buenos palos y unos brazos que los sepan manejar estén dispuestos a ir a la es preciso. a más.

José Calatayud.

Contrastes

Adelante es la representación de la sociedad en que vivimos. Unos para reses, otros para Unos comen, otros son co-

criaturas esculpidas mientes, y criaturas espléndidas de oro y terciopelo, desfilando al sol.

El cofre del banquero duermen metalizadas.

Los ombres que crean en una no-arrio fúnebre de mendigos.

Las gargantas de cortesanas de esmeraldas y diamantes, las ás siniestros y luctuosos que los ojos de cráneos al pecho de jes.

La cina de Vandervilt costó al miserables. Y porque los pavoran pocilgas, todo bulendioso reclama un cuartel, el y una horea. El dios millón sin tener una guillotina de

Los ombres reparten el mundo co-quitres el carnero. A mayor mayor ración.

Los ombres hay que poseen imperios, ombres que no tienen hogar.

Los delicados de las princesas brillantemente de oro por los pies, y pies vagabundos pisan los guijarros y rocas. Beben algunos caballos, usan anillos brillantes algunos perros fallidos algunas criaturas, por falta de pan, encienden para morir.

Lo sea el óxido de carbono la paz y olvido!

Guerra Junqueiro.

OTRAS MUJICA

El 18 de Setiembre del co-no, después de breve y cruel ad, dejó de existir este jo-añero.

Se ha desaparecido un fer-tidario de la organización como único medio para lle-var a la sociedad más fraternal va que la presente.

Se estaba en los albores de la do se ha internado en las de la Eternidad, dejando en de los que le conocieron la de su desaparición y las res de sus cualidades que el recuerdo imperecedero en vida lo conocían.

¡Adelante!

Nuestro gremio ya ha consolidado una posición dentro de los sindicatos que luchan y marchan hacia la gran cruzada emancipadora que dará por tierra con el régimen del salario, causa única de la explotación y la miseria.

No puede ser de otro modo. Nosotros igual que los demás trabajadores, con las mismas necesidades físicas y morales, no podemos eludir las contingencias de la lucha y hacer frente a las mil incidencias que diariamente se producen en la brega por la desaparición de la desigualdad social y económica.

El combate momentáneo que próximamente hemos de sostener en procura de un mayor salario, por las ocho horas diarias, el descanso dominical, aboición del trabajo después de las ocho de la noche y otras cosas más, no ha de ser nada más que el prólogo de muchas y más grandes conquistas a las cuales tenemos suficiente derecho, por ser parte integrante de los que mueven el progreso con la herramienta del trabajo.

Estas pequeñas mejoras que hemos de arrancar a la avaricia patronal serán una insignificancia frente a las necesidades perentorias de la vida. En éstas nos colocaremos a la par del más humilde de los peones. Y sería vergonzoso que por más tiempo soportáramos la condición humillante en que nos encontramos.

La quietud desesperante que hemos observado hasta el presente debe ser suficiente incentivo para rebejar nuestras conciencias y empujarnos a la pelea en pro de nuestro bienestar. Nada sería más indigno que explotar el esfuerzo de los otros; todos deben estar siempre prontos para ir rompiendo la larga cadena que nos tiene atados al carro de la esclavitud.

Nada nos debe detener en nuestro camino hasta no vernos coronados por la victoria.

Debemos estar siempre estrechamente unidos en nuestro sindicato para que un día no lejano, conjuntamente con los demás trabajadores, podamos librar la batalla final contra los usurpadores de nuestros esfuerzos y hacer que el clarín de la libertad acaricie el oído de todos los oprimidos de la tierra.

Jemelán.

LOS INSPECTORES

del trabajo... «ajeno» están para aumentar el presupuesto del pueblo. No hagáis caso, compañeros peluqueros de las promesas de los de arriba. Nuestros derechos los conseguiremos estando organizados en el sindicato. Nuestro Sindicato es para que nos respeten nuestros derechos.

PELUQUEROS!

A trabajar por nuestro Sindicato. Que ningún obrero peluquero deje de estar afiliado.

LITERARIAS

Primavera

Un hálito fragante rosa nuestra frente, como una infinita caricia turbadora. Y en alas de la brisa viene la sonoridad armoniosa de todo lo que vibra y se expande en la renovación triunfal de la vida.

La tierra engalanada de una eflorescencia lujurante, brinda su esplendor y sus perfumes con magna nimidad suprema. Entre el ramaje, los pajarillos entonan su himno de amor y gratitud a la exuberante fecundidad del suelo. Y en la luminosidad diáfana del firmamento cruzan y se elevan algunas avesillas con ávida embriaguez de luz. En el prado, irrumpen los chiquillos sus gritos y risas expansivas. Y bajo la alameda, hablan; quedo los amantes: promesas de dichas hay en sus ojos y calor de nido en sus palabras...

Un hálito fragante acaricia nuestra frente, como un signo para que contemplemos a Natura y sepamos amarla en el ritmo eterno de su sencilla grandiosidad. Y el efluvio primaveral nos halaga; incendia de ideales nuestra mente y baña de optimismo nuestro espíritu.

Todo lo que palpita y canta, es como una exaltación, un incentivo a la consecución de nuestro ideal.

La juventud y la esperanza, preludia en nuestro interior la marcha nuncial hacia el futuro.

M. Dante.

Calíope

Inmaculada Musa de la poesía épica. Maravilla inexhausta del vate inmortal. Diosa épica que trasfundes en el alma inquieta del poeta el Verbo impoluto de las glorias del hombre. Vaporosa Musa, imagen generosa que vuelas por las regiones etéreas en que ruedan los astros y do va el poeta en demanda de tu fuego sagrado, con que ha de incendiar las estrofas, el verso elocuente, el pensamiento elevado, la idea genial, el poema inmortal. la epopeya grandiosa que arde en su pecho como haz luminoso, después de haber bebido todas las heces del vivir humano y cósmico. Tú lo iluminas de luz infinita, de fuerza sonora, de vibraciones dulces y de bramidos aterradores, de sabia elocuencia, y tú eres quien pone en sus ojos la visión de evocaciones ignotas y le cedés el plectre embriagado de inspiraciones fogosas, tiernas y variadas con que ha de matizar la gama impoluta del verso que gime, del canto de gloria, del himno triunfal. Eres tú la Musa invisible trastocada en colores, en gracias aladas, en armonías sublimes, en ritmos de vida, en cuerdas de arpa sonora que canta el poema que elabora el poeta elegido en la hora de un siglo, en el minuto solemne de una época o edad, para que en una conjunción anímica eternice en el bron-

ce, en la página de oro el alma de un pueblo, la grandeza de un hecho, el heroísmo del héroe. Grande y divino embrujamiento es el tuyo, princesa de alcurnia celeste, que haces del poeta tu protegido esclavo que dice las cosas con el acento ardoroso y vehemente del genio inmortal. ¡Cuántos mortales codician y se esfuerzan por llegar hasta el alcázar en que habitas, para que tus manos blancas y pálidas como pétalos perfumados de esencias, acaricien su frente, do se agolpan los versos que esperan el mágico soplo que los aliente y dé vida, alma y alas para volar de corazón a corazón, de pueblo a pueblo, de edad en edad sobre la tierra impía! Pero en vano, Calíope: tu destino es proteger a los elegidos...

Juan de los Llanos.

La caridad

Tengo por injuriosa y contraria a la fraternidad humana la piedad del rico para con el pobre. Para hablarles de los pobres yo diría a los ricos: evitad a los pobres vuestra piedad: no saben qué hacer de ella. ¿Por qué piedad y no justicia? Estáis en deuda con ellos. Liquidad sus cuentas. No se trata de una cuestión de sentimiento; es un asunto económico. Si aquello que graciosamente les dais, es para prolongar su pobreza y vuestra riqueza, tal don es inícuo y a pesar de las lágrimas que mezcléis en él, no lo haréis equitativo. Hay que restituir. Vosotros hacéis limosna para no restituir. Dais un poco para guardaros mucho. La pobreza es indispensable a la riqueza; la riqueza necesaria a la pobreza. Estos dos males se engendran mutuamente y se sostienen mutuamente. No hay que mejorar la condición de los pobres: hay que suprimirla... Jamás induciré a los ricos a dar limosna, porque esa limosna está emponzoñada; la limosna hace bien a quien la da, mal a quien la recibe; y en fin, porque siendo la riqueza de por sí misma dura y cruel, no es bueno que revista engañosas apariencias de bondad y de dulzura. Yo hablaría a los ricos para decirles: Vuestros pobres son vuestros perros; perros que alimentáis para que no muerdan.

Anatole France.

Academia de la Lengua

Extractamos la siguiente nota de un telegrama publicado por la prensa:

"Madrid, 7 Setiembre. — Se reunió la Real Academia de la Lengua para hacer modificaciones en el diccionario. Según opinión de un académico la palabra "sereno" es la expresión más baja para menoscar a un hombre. Este académico viajó por América; estuvo en Montevideo y lo más relajado que vió fué muchos oficiales peluqueros.

Pide que en vez de "sereno" se ponga en último término y en forma substitutiva a la antedicha palabra las de "oficiales peluqueros de Montevideo o arroz con leche y pimienta".

De nuestra parte decimos: que si es cierto lo que dice el telegrama del académico, éste, con razón, les tomó el pelo a muchos y con bastante salsa.

¡No deja de tener gracia y estar bien!

Como se hacen las huelgas

Por creerlo de interés, reproducimos el siguiente telegrama publicado por la prensa burguesa:

"Lisboa, 25 Setiembre. — La ciudad está convulsionada. Ayer, debido a las huelgas decretadas por los obreros peluqueros y por los panaderos, estallaron dos bombas en dos peluquerías y otras tres en panaderías y distintos barrios de la capital. Las autoridades atribuyen tales hechos a los conflictos existentes. Hasta ahora no se dió con los autores de los petardos".

Como se ve, aquellos bravos compañeros se colocan a la altura de las circunstancias. A los peluqueros de Montevideo les falta un poco aprender y hacer huelgas como esa, pero aquí prefieren disfrazarse como en "La Rosarina" ¡ay! y el "Avenida".

Pensamientos de Tolstoy

La fuerza está en el pueblo trabajador. Si soporta la opresión es porque está hipnotizado. Todo consiste en disipar esta hipnosis.

El gobierno no se ocupa en lo más mínimo de organizar la vida de los gobernados. Toda su preocupación y todo su trabajo se resume en los esfuerzos que hace para probar a los que el censuran que no tienen razón. De ahí esta extraña cosa de que un gobierno no cuida del pueblo, sino de su propia justificación ante los que le acusan.

Hacerse consciente de sí mismo, es el acto más importante de nuestra vida.

La mentira es tan hábil, tan vivaz, que a menudo se ve a los oprimidos y a los explotados levantar el puño contra los que vienen en su auxilio y entregarse con pasión a la defensa de su tirano.

Arde el ciudadano en amor a la patria, y mira con odio al extranjero y no vacila en llevar a las demás naciones la desolación y la muerte. Mira hasta con placer devastadas y sumidas en la desesperación y el llanto las naciones que irritaron su patriotismo, a pesar de ser hombres los que las habitan. ¿Qué mejor cosa que oponer a ese sentimiento, siempre estrecho y egoísta, el gran sentimiento de la humanidad?

Francisco Pi Margall.

¡HOY!

Al tiempo no hay que confiarle más que lo que cae en la órbita de su inercia: que añeje el vino, deshoje el árbol y herrumbe el hierro. Pero la cosecha de uvas, el plantío de los sarmientos, la carretera en las cumbres, — eso no, nunca! Eso es el hombre quien debe hacerlo.

El tiempo es la evolución; un movimiento fatal, un golpe insócrono que arrea los pueblos de prado en prado, en busca de mejor pasto o de un redil más seguro y más higiénico. Llegarán los que no caigan de hambre y sed en los caminos. Pero como rebaños de matadero y de esquila siempre.

Esclavos! No hipotequéis vuestra libertad al tiempo. No es mañana ni pasado cuando debéis rebelaros. ¡Es hoy; es ahora!

R. GONZÁLEZ PACHECO.

ALERTA!!

Los patronos de peluquerías pretenden aumentar nuestra miseria y esclavitud.

EL GOBIERNO

se ríe de la clase trabajadora. Sólo debemos confiar en nuestra fuerza dentro del Sindicato.

LA LEY

de las ocho horas es un cuento, trabajadores. En las peluquerías se trabajan 10 y 12 horas.

LOS PATRONES

están coaligados con el estado para reventar a los obreros. En la peluquería del Café Avenida se obliga a sus empleados a firmar un compromiso para burlar las 8 horas. Eso lo saben los Inspectores de Trabajo.

Notas administrativas

Se cita a pasar por nuestra secretaria a los siguientes compañeros: Silveira, H. Russomando, Antonio San Idelfonso y Constantino Mistolopos, para arreglar el asunto de las tarjetas postales

Se pide a los socios que abonen la cuota mensual en secretaría siempre que no fuera el cobrador por la peluquería donde trabajan.

No se debe olvidar de comunicar todo cambio de domicilio.

Todo lo que se relacione con el Sindicato se atiende todas las noches de 21 y 30 a 22 y 30, menos los días Sábados y festivos.

PALABRAS DE ORO

El pensamiento es una fuerza, y como tal debe emplearse para intensificar las obras humanas.

Las naciones están destinadas a fundarse para formar una sola que destruya las fronteras.

Hacer que desaparezca la tiranía, la miseria y la ignorancia es nuestro principal objeto, nuestro gran ideal.

La humanidad es desgraciada por culpa de una organización social desastrosa.

La patria es libre, en cuanto no depende del extranjero; pero el individuo carece de libertad en cuanto depende del Estado, de un modo omnímodo y absoluto. La patria es libre en cuanto absorbe y monopoliza las libertades de todos sus individuos, pero sus individuos no lo son, porque el gobierno les tiene todas las libertades.

Alberdi.

El baile es la parodia del coito, la antesala de la prostitución.

Kant.

Los días de la burguesía son breves y el número de sus meses, están en las manos del proletariado.

Los hombres han nacido para producir lo necesario a su existencia, a su bienestar, a su felicidad para todos los placeres que la Naturaleza les brinda generosa; para perfeccionarse, para amar, para ser libres, pero no para que se maten estúpidamente.

No debemos envanecernos de nada.

El arte de gobernar es la organización de la idolatría.

La burocracia consiste en el funcionarismo, la aristocracia en los ídolos, la democracia en los ídolos.

El salvaje se arrodilla ante ídolos de madera y de piedra; el hombre civilizado ante los ídolos de carne y de sangre.

Tal como existe, el problema político no tiene solución.

Las repúblicas democráticas, no pueden pasarse sin ídolos nacionales, como las monarquías sin funcionarios públicos.

Obreros Peluqueros:

Concurrir todos a la asamblea que se celebrará el 2 de Diciembre a las 21 horas.

Suscripción pro "Germen"

Lista N.º 16. N. García \$ 0.20; Luis A. Rodríguez, 0.20; Brigatti, 0.20; Ricardo Guzmán, 0.50; Caggiano, 0.27; Manuel García, 0.20.— Total: \$ 1.57.

Lista N.º 17. A. Godoy \$ 0.20; D'Andrea, 1.00; Corona, 0.20; P. Benítez 0.30; P. Benitez, 0.50. — Total \$ 2.20.

Lista N.º 18. N. García \$ 1.00; A. Jarrogo, 0.08; Boleg'n Alvarez, 0.80. — Total \$ 1.88.

Lista N.º 19. Deamas Agraciada, \$ 0.25; J. Sanchis, 0.08; J. M. Sobo, 0.20; A. Tuvel, 0.20; Pantaleón Pucci, 0.10; L. T. R. 0.10; G. A. Espinosa, 0.20. — Total \$ 1.13.

Lista N.º 20. José Calatayud, \$ 0.50; Navarro, 0.20; J. Núñez 0.20; José Santos, 0.20. Total: \$ 1.10. Total general \$ 7.88.

Bolsa de Trabajo

La Bolsa de Trabajo se atiende todos los días, menos los Sábados y festivos, durante las horas siguientes: de 8 a 10, de 16 a 18 y de 21 y 30 a 22 y 30.

Se atienden ofertas y demandas.

BOYCOTT a las revistas «Atlántida», «Para Ti» y «Billiquen»! ¡Boycott a los chokolatines de Saint Hnos.

"LA CHISPA"

MERCERIA

VENTA A PLAZOS DE MAQUINAS DE COSER

TALLER MECANICO

Moresco & Cía.

Calle Rivera, 2050 (casi Defensa) Montevideo

Al Franco Uruguayo

CUCHILLERÍA y Taller de Afilador

DE CAYETANO ZAPATELLA

Se afila toda clase de útiles pertenecientes al ramo.—Especialidad en navajas de afeitar, tijeras y máquinas de cortar el pelo

SE GARANTE TODO TRABAJO HECHO EN LA CASA.

CALLE CERRO LARGO 1026 (Entre Daymán y Río Negro)

MONTEVIDEO

Sombrerería Y FABRICA DE CAMISAS

DE

Américo Foggi

Esta casa llenará su gusto por sus novedades y lo beneficiará por sus precios.

2051 - RIVERA - 2053
ESQ. DEFENSA

"LA NUEVA AURORA"

Sombrerería y Taller

DE FERNANDEZ Y PORTUGAL

Especialidades en medidas y composuras de todas clases. — Se limpian panamás.— Precios módicos

Calle Agraciada 2221 Montevideo
(Frente al P. Legislativo)

Armería 'Gral. Rondeau'

Maquinería-Afilación

DE JOSÉ BARBIERI

Composuras de armas.— Máquinas de coser.— Fonógrafos, Primus y Repuestos para los mismos. — Cuchillería SOLINGEN en general. — Navajas, Tijeras y Máquinas para pelo y barba marcas «Arbolito» y «Mannos» lo mejor que se fabrica

Av. G. Rondeau 1635 Montevideo

Sastrería "Albor"

DE

ALBERTO BORRONI

TRAJES E IMPERMEABLES EN CLUBS Y A PLAZOS

Confianza seriedad y esmero

Yaguaron 1261 Montevideo
Teléf La Uruguay 3089 (Colonia).